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PRINSIP PERAKAUNAN

Kertas 2

Dua jam tiga puluh minit

JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU

Kertas soalan ini mengandungi dua bahagian: Bahagian A dan Bahagian B.

Jawab semua soalan di Bahagian A dan dua soalan daripada Bahagian B..2
3 Tulis jawapan anda pada Jurnal, Lejar, Buku Tunai Tiga Ruangan dan

helaian jawapan yang disediakan dalam kertas peperiksaan ini. Sekiranya
tidak mencukupi, anda boleh mendapatkan tambahan helaian jawapan
daripada pengawas peperiksaan.

Markah yang diperuntukkan bagi setiap soalan atau ceraian soalan
diturnjukkan dalam kurungan.

Jika anda hendak menukar jawapan, hatalkan dengan kemas jawapan yang
telah dibuat. Kemudiam tulis jawapan yang baru.

5.

Tunjukkan kerja mengira. Ini membantu anda mendapatkan markah.6.

7.

8.

Mulakan jawapan bagi setiap soalan pada helaian yang baharu.

Anda dibenarkan menggunakan kalkulator saintifik yang tidak boleh
diprogramkan.

Ceraikan helaian jawapan daripada kertas peperiksaan ini. Ikat bersama dan
serahkan kepada pengawas peperiksaan pada akhirpeperiksaan

9.

Kertas peperiksaan ini mengandungi 21 halaman bercetak

[Lihat halaman sebelah
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Bahagian A

60 markah]

Jawab semua soalan.

a) Namakan Buku Catatan Pertama yang sesuai untuk urus niaga berikut:1

Urus niaga Buku Catatan Pertama

Belian setem secara tunai RM10i.

ii. Belian sebuah almari pameran secara tunai
RM700 daripada Kedai Perabot Amira.

[2 markah]

b) Nyatakan akaun yang perlu didebitkan dan di kreditkan bagi urus niaga
berikut:

Akaun
dikreditkan

Akaun
didebitkanUrus niaga

Jualan pendingin hawa terpakai RM450
secara kredit kepada Perniagaan Anas

[2 markah

c) Nyatakan akaun berkaitan bagi catatan kontra

Catatan kontra Akaun berkaitan

i. Ambilan

i. Pulangankeluar
[2 markah]

d) Maklumat berikut diambil daripada petikan Imbangan Duga pada 30 Jun 2020
bagi Pusat Automobil Bumi.

RM
10 500

RM
Mesin (Kos)
Susut Nilai Terkumpul Mesin 6300

Mesin tersebut telah disusutnilaikan dengan kadar 20% setahun mengikut
kaedah garis lurus. Pada 30 Jun 2020, mesin tersebut dijual secara tunai
RM2 000.

Hitung untung atau rugi pelupusan mesin. 2 markah]
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e) Berikan dua (2) contoh item pembayaran dalam Belanjawan Tunai bagi
perniagaan Penternakan Udang Harimau Encik Ismail.

i.

ii.
[2 markah]

Lihat halaman sebelah
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2 Imbangan Duga berikut diperoleh daripada buku Perkongsian Kasyah dan Aiman
pada 30 Jun 2020:

Debit Kredit
(RM)
90 000

(RM)
Alatan Pejabat (kos)
Susut nilai terkumpul Alatan Pejabat
Akaun Belum Terima dan Akaun Belum
Bayar
Bank
Belanja Am
Belian dan Jualan
Pulangan
Gaji Pekerja
Angkutan masuk
Utiliti
Sewa
Insurans
Akaun Modal pada 1 Julai 2019:

28 800
59 841 21 223

3 733

288 317
289

117 325
120

75 000

584
000

340000
5800

6

550

17

Kasyah
Aiman

44 000
34 000

Akaun Semasa pada 1 Julai 2019:
Kasyah
Aiman

4 350
764

Ambilan pada 1 Julai 2019:
Kasyah
Aiman

14 800
6 000
21 450Inventori pada 1 Julai 2019

Pinjaman Kasyah(matangpada 30 Jun 2021) 25 000
449973449973

Perjanjian Perkongsian menggariskan perkara berikut:
(a) Faedah atas modal 5% setahun.
(b)
(c)
(d)

Faedah atas pinjaman pekongsi 10% setahun.
Gaji Aiman RM16 000 setahun.
Nisbah untung atau rugi antara Kasyah dan Aiman ialah 3:2.

Maklumat tambahan:

)(i) Inventori akhir pada 30 Jun 2020 ialah RM24 500.
Ambilan barang niaga RM1 600 dilakukan oleh Kasyah untuk kegunaan
sendiri belum direkodkan.
Gaji pekerja belum bayar sebanyak RM1 200.
Belanja am prabayar RM641.
Alatan Pejabat hendaklah disusut nilai pada kadar 20% setahun
mengikut kaedah baki berkurangan.

(ii)
(iv)
(v)

(vi) Gaji Aiman telah dibayar dalam tahun semasa dan telah didebitkan
dalam Akaun Gaji Pekerja.
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Anda dikehendaki menyediakan:
(a) Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 30 Jun 2020.

b) Akaun Pengasingan Untung Rugi bagi tahun berakhir 30 Jun 2020.

() Akaun Semasa pekongsi (bentuk beruangan).
(d) Penyata Kedudukan Kewangan pada 30 Jun 2020.

9 markah]

[4 markah]
[5 markah]

[7 markah

[Lihat halaman sebelah
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a) Encik Adlan memulakan perniagaan pada 1 April 2019. Beliau tidak
menyimpan rekod perakaunan mengikut sistem catatan bergu. Maklumat
kewangan perniagaannya adalah seperti berikut.

31 Mac 20201 April 2019
RM RM
12 000
8 800
000

900 (kt)
340

32 560
1 150

?
10 200
1 500
10 500
420

44 800

Alatan Pejabat (kos)
Akaun belum terima
Tunai
Bank
Kadar bayaran belum bayar
Inventori
Insurans prabayar

3

Maklumat tambahan:
i. En. Adlan membuat ambilan barang niaga RM180 sebulan untuk kegunaan
sendiri mulai 1 Ogos 2019.

i. Pada tahun kewangan, pemilik membawa masuk komputer bernilai
RM2 300 ke dalam perniagaan. Semua alatan pejabat disusutnilaikan
10% setahun atas kos.

ii. Salah seorang penghutang telah diisytiharkan muflis dan hutangnya
sebanyak RM300 dihapuskan. Perkara ini belum direkodkan.

iv. Peruntukan hutang ragu dianggarkan 2% daripada Akaun Belum Terima
bersih.

v. Pada 1 Mei 2019, pemilik telah memasukkan tunai RM2 000 ke dalam
bank untuk menambahkan modal dan terlupa direkodkan.

Anda dikehendaki menyediakan:
a) Penyata Mengira Modal pada 31 Mac 2020.
b) Penyata Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Mac 2020.

[7 markah]
[6 markah]
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b) Maklumat berikut menunjukkan Akaun Penerimaan dan Pembayaran Kelab
Sukan dan Rekreasi Indah Jaya bagi tahun berakhir 31 Disember 2019.

Kelab Sukan dan Rekreasi Indah Jaya
Akaun Penerimaan dan Pembayaran bagi tahun berakhir

31 Disember2019
RM RM

200
3 600
1 080
660

400
360

Yuran ahli 2018
Yuran ahli 2019
Yuran ahli 2020
Yuran Pertandingan

450 Belanjapejabat 1

25 400 Kadarbayaran
2 950 Belanjapertandingan
2 650 1Penyelenggaraan gelanggang

Alatan sukan
Alat tulis

Maklumat tambahan
i. Aset dan liabiliti kelab tersebut adalah seperti berikut:

1 Januari
2019

31 Disember
2019

RM RM
65 000
700
880

3 800

780

Kenderaan (Kos)
Yuran belum terima
Yuran belum terperoleh
Alatan sukan
Inventori alat tulis
Kadar bayaran prabayar
Bank

65 000
350

4 080
440
775

32 00025 000

ii. Kenderaan disusutnilaikan 10% setahun atas kos.
ii. Yuran tahun 2018 yang masih belum diterima hendaklah dihapuskan
sebagai yuran lapuk.

Anda dikehendaki menyediakan:
a) Akaun Yuran.
b) Akaun Pendapatan dan Perbelanjaan bagi tahun berakhir

[5 markah]

[7 markah]31 Disember 2020.

Lihat halaman sebelah
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Bahagian B

[40 markah]

Jawab mana-mana dua soalan daripada bahagian ini.

Syarikat Aqfar Berhad ialah sebuah syarikat pembinaan. Modal dibenarkan terdiri
daripada 6 000 000 unit 5% Syer Keutamaan bernilai RM2.00 sesyer dan
10 000 000 unit Syer Biasa bernilai RM1.00 sesyer.

4

Pada 15 Januari 2019, syarikat telah menerbitkan semua 59% Syer Keutamaan dan
4 000 000 unit Syer Biasa kepada orang ramai pada nilai tara. Semua syer telah
dilanggan dan dibayar penuh pada 30 Januari 2019.

Pada 31 Mei 2019, Lembaga Pengarah syarikat telah memutuskan untuk
membayar dividen interim kepada Syer Keutamaan dan dividen 4% kepada
Syer Biasa.

Pada 31 Disember 2019, Lembaga Pengarah syarikat telah mengisytiharkan
dividen akhir Syer Keutamaan dan dividen akhir 6% kepada Syer Biasa.

Anda dikehendaki:
a) Menghitung:

i) Modal diterbitkan dan berbayar penuh.
(ii) Jumlah dividen nterim 5% Syer Keutamaan dan Syer Biasa.
(ii) Dividen akhir 5% Syer Keutamaan.
iv) Dividen akhir Syer Biasa.

[2 markah]
[4 markah]
2 markah]
[2 markah]

b) Menyediakan
Akaun Permohonan Syer Biasa dan Akaun Modal Syer Biasa. [3 markah]

[3markah

c)Menyediakan Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2019 dengan

)(ii) Akaun Permohonan 5% Syer Keutamaan dan
Akaun Modal 5% Syer Keutamaan.

ii) Akaun Bank. [2 markah]

menunjukkan bahagian ekuiti pemilik sahaja. [2 markah]
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a) Pada 1 Februari 2020, Puan Siti memulakan perniagaan Cetak Selesa Sdn
Bhd yang membekalkan baju sukan dan baju korporat di sekolah sekitar
Muar, Johor.

Dokumen-dokumen berikut menunjukkan urus niaga sepanjang bulan
Februari 2020:

INVOISASAL INV2011

MUAZ TALOR SOLUTION SDN BHD
Lot 112, Jalan Munshi,

75 000 Melaka
012 680 0114

Kepada:
Cetak Selesa Sdn Bhd
KM10, Jalan Bakri,
84 000 Muar Johor

Tarikh: 2 Februari 2020

Harga
(RM)

Jumlah
ButirBil Unit (RM)

430 8 600.001. |Baju sukan 20.00

19 800.00
28 400.00

2 840.00

2. Bajukorporat 55.00 360

Tolak Diskaun Niaga 10%
JUMLAH 25560.00

Ringgit Malaysia: Dua puluh lima ribu lima ratus enam puluh sahaja
Syarat: 10% 5 hari, 5% 10 hari
K. &K. di K

SIN
(Penerima) (Pengurus)

Dokumen 1

[Lihat halaman sebelah
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BT5000ASAL BIL TUNAI
KASUARINA TUKANG JAHIT

Parit Sulong,
84 000 Batu Pahat, Johor

011-1187879
Kepada:
Cetak Selesa Sdn Bhd

KMI0, Jalan Bakri,
84 000 Muar Johor

Tarikh: 6 Februari 2020

JUMLAH
(RM)

4 000.00

HARGABIL BUTIR UNIT
(RM)
20.001. Bajusukan 200

JUMLAH| 4000.00

Ringgit Malaysia: Empat ribu sahaja
Tunai/NeCek

SI79
(Pengurus)(Pengurus)

Dokumen 2
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MEMO

Cetak Selesa Sdn Bhd
KM10, Jalan Bakri,
84 000 Muar Johor.
019 6095260

Kepada PengurusAkaun
Daripada: PuanSiti
Tarikh 10Februari 2020
Perkara:
Pengurus mengambil 5 helai baju sukan pelbagai saiz yang bernilai
RM20.00 sehelai dan 2 helai baju korporat yang bernilai RM55.00
sehelai untuk tujuan promosi.

sIN
(Pemilik)

Dokumen 3

Lihat halaman sebelah
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INV 10020SALINAN INVOIS

Cetak Selesa Sdn Bhd
KM10, Jalan Bakri,
84 000 Muar Johor.
019 6095260

Kepada:
Koperasi Sekolah Tinggi Muar Berhad
Jalan Mulia,
84 000 Muar Johor

15 Februari 2020

Jumlah
(RM)
7000.00

Harga
(RM)Butir UnitBil

1. Bajusukan
2

35.00 200
70.00 160 11 200.00| Baju korporat
JumlahKasar

Tolak DiskaunNiaga 10%
JUMLAH|

18 200.00

1820 .00
16380.00

(Ringgit Malaysia: Enam belas ribu tiga ratus lapan puluh sahaja).
Syarat 10%Shari, 7% 10hari
K.&K. di K.

SIN
Pengurus)(Penerima)

Dokumen 4
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SALINAN BIL TUNAI BT3050

Cetak Selesa Sdn Bhd
KM10, Jalan Bakri,
84 000 Muar, Johor.
019 6095260

Kepada:
Koperasi MRSM Muar Berhad
Jalan Bakri,
84 000 Muar Johor

Tarikh: 20 Februari 2020

Harga
seunit

(RM)
35.00

Jumlah

RM
3 500.00

Bil Butiran Kuantiti

Baju sukan 100

JUMLAH 3500.00

Ringgit Malaysia: Tiga ribu lima ratus sahaja
Tunai/NeCek

ARMA
(Penerima) (Pengurus)

Dokumen 5

Lihat halaman sebelah
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NK205NOTA KREDITSALINAN

Cetak Selesa Sdn Bhd
KM10, Jalan Bakri,
84 000 Muar Johor.
019 6095260

Tarikh: 22 Februari 2020Kepada:
Koperasi Sekolah Tinggi Muar Berhad
Jalan Mulia,
84 000 Muar Johor

Akaun tuan/puan telah dikreditkan seperti berikut:

Kuantiti Hargaseunit Jumlah
(RM)Bil Butiran (RM)

Baju korporat
dipulangkan kerana
salah warma

1 050.007015

Tolak DiskaunNiaga 10%| 105.00

945.00JUMLAH

(Ringgit Malaysia: Sembilan ratus empat puluh ima sahaja).

AMzA
(Penerima)

sIN
(Pengurus)

Dokumen 6

Berdasarkan dokumen-dokumen yang diberi, anda dikehendaki:
i)
ii) Menghitung inventori pada 29 Februari 2020.

(9markah
[I markah]

Melengkapkan kad inventori di Lampiran 1.
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b) Encik Syukri memulakan perniagaan Syukur Selalu Enterprise pada
1 Januari 2020 dengan membawa aset berikut:

RM
5 000

27 000

20 000

Lengkapan
Kenderaan
Tunai di bank

Urus niaga berikut berlaku sepanjang bulan Januari 2020.
Menerima invois pada 3 Januari 2020 daripada Razi Enterprise
RM3 400. Syarat diskaun tunai 8% 7 hari, 5% 10 hari.
Menjual barang niaga berkos RM2 100 secara kredit pada harga
RM2 500.i)

ii) Pemilik mengambil barang niaga sebanyak RM800 untuk kegunaan
iv) Menjelaskan sepenuhnya hutang

keluarganya.
kepada Razi Enterprise pada

7 Januari 2020.
Terima cek daripada Akaun Belum Terima berjumlah RM2 000.

(vi) Pemilik membawa masuk tunai RM3 000 ke dalam perniagaan dan

(vii) Terima komisen atas jualan sebanyak RM1 050 dengan cek.

Anda dikehendaki melengkapkan jadual pers

dibankkan.

maan di Lam piran 2 untuk
[10 markah]menunjukkan kesan urus niaga pada bulan Januari 2020.

[Lihat halaman sebelah
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6 a) Kilang Keropok Sedap telah beroperasi di kawasan Majlis Perbandaran
Jempol sejak tahun 2018. Berikut adalah maklumat daripada kilang
tersebut.

RM
28 000
34 100
65 000

2 800
380
6 000
3 600
96 320

Gaji operator kilang
Inventori bahan langsung pada 1 Januari 2019
Belian bahan langsung
Duti belian bahan langsung
Angkutan masuk bahan langsung
Gaji penyelia kilang
Pulangan belian bahan langsung
Jualan

1

Maklumat tambahan:
i. Inventori bahan langsung pada 31 Disember 2019 RM25 700
ii. Angkutan masuk terlebih bayar RM380
ii. Bayaran Cap Dagangan RM1 500 belum direkodkan dalam mana-mana
buku

iv. Gaji pekerja am kilang RM1 200 telah tersalah rekod dalam gaji operator
kilang

Anda dikehendaki menyediakan petikan Akaun Pengeluaran bagi tahun
berakhir 31 Disember 2019 dengan menunjukkan Kos Prima. 5 markah]

b) Maklumatberikutdiperoleh daripada Kilang Lela Lekor yang mengeluarkan
keropok lekor di Terengganu.

RM
48 000
20 000

Sewa kilang setahun
Mesin pengadun
(Susut nilai 20% setahun atas kos)
Kos overhed lain kilang
Jumlah kos berubah untuk 60 000 unit
Harga jualan seunit

8 000
90 000

4

Kos tetap diandaikan malar sepanjang tahun.

Anda dikehendaki
i) Menghitung:

[1 markah]
[1 markah]
[2 markah]

(a) Kos tetap.
(b) Kos berubah seunit.

()Titik pulangmodal (dalam unit).
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ii) Berdasarkan jawapan anda di 6 (b) (), lukis graf Titik Pulang Modal
pada kertas graf yang disediakan dengan menggunakan skala di bawah:

Paksi X - 1 cm = 3 000 unit
Paksi Y - 1 cm = RM10 000

Andaperlu:
a Labelkan semua garisan pada graf.
b)Tunjukkantitik pulang modal.
c)Lorekkan kawasan untung dan rugi.

[6 markah]
[3 markah]
[2 markah]

KERTAS SOALAN TAMAT

Lihat halaman sebelah
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